
Centrální evidence psů startuje 1. července.
Veterinární lékaři uklidňují chovatele, že do
ordinací není nutné chodit hned první den
26.06.2026

Praha, 26. června 2026 – Od 1. července 2026 začne v České republice ostrý provoz Centrální
evidence  psů.  Nový  registr  přinese  jednu  oficiální  evidenci,  která  má  usnadnit  dohledávání
zatoulaných psů, ověření očkování proti vzteklině i kontrolu problematických chovů. Komora
veterinárních  lékařů  České  republiky  však  zároveň  upozorňuje,  že  spuštění  systému
neznamená povinnost vyrazit do ordinace hned první červencový den. Registrace psů bude
probíhat postupně, zejména při běžných návštěvách veterinárních lékařů.

V posledních  dnech  se  kolem Centrální  evidence  psů  objevuje  řada  dotazů  a  obav.  Chovatelé  řeší
především to, kdy musí psa zapsat, zda hrozí okamžité kontroly, kolik bude zápis stát a zda si registraci
musí vyřídit sami přes internet. „Chovatelé psů chceme především uklidnit. Centrální evidence psů se
spouští 1. července, ale to neznamená, že mají všichni chovatelé hned první den nebo první týden přijít do
ordinací. Zápisy budou probíhat postupně. U starších psů dává smysl spojit registraci s nejbližší běžnou
návštěvou veterinárních lékařů, typicky s očkováním proti vzteklině. Naším společným cílem není vytvářet
fronty v čekárnách, ale zajistit, aby systém začal fungovat plynule a údaje v něm byly správné,“  říká
MVDr. Petra Šinová, prezidentka Komory veterinárních lékařů ČR.

Zápis není automatický, chovatel o něj musí veterinárního lékaře požádat

Centrální evidence psů je zákonný registr, který bude provozovat Komora veterinárních lékařů ČR. Údaje
do něj budou vkládat veterinární lékaři. Samotný zápis ale neproběhne automaticky jen proto, že přijdeme
do  ordinace.  Chovatel  o  registraci  veterinárního  lékaře  požádá,  veterinární  lékař  psa  identifikuje  a
následně  provede  zápis  do  systému.

U štěňat platí, že musí být opatřena čipem a zapsána do Centrální evidence psů ještě před předáním
novému chovateli. U starších psů má chovatel zajistit registraci nejpozději při nejbližším očkování proti
vzteklině.  Pokud chce chovatel  psa zapsat  dříve,  může o  to  požádat  i  při  jiné  návštěvě veterinární
ordinace.

 „Doporučujeme chovatelům,  aby  zápis  řešili  při  běžné  návštěvě  veterinárního  lékaře,  například  při
plánovaném očkování. Není nutné kvůli tomu ordinace předem kontaktovat ani se objednávat jen kvůli
registraci. Chovatelé si mohou formulář připravit doma a přinést jej s sebou. Nejhorší variantou by bylo,
kdyby se lidé v obavách z pokut začali hromadně dostavovat do ordinací bez předchozí domluvy,“ doplňuje
MVDr. Petra Šinová.

Registraci za chovatele provede veterinární lékař

Část veřejnosti se obává také toho, že k registraci psa bude nutné využívat Identitu občana, bankovní
identitu nebo jiné digitální nástroje. Samotný zápis psa však provádí veterinární lékař v ordinaci na žádost
chovatele. Chovatel psa proto nemusí být technicky zdatný ani si doma zakládat nový účet, aby splnil
základní povinnost.

Elektronický přístup do systému může chovateli sloužit například ke kontrole údajů, úpravě některých
kontaktních informací nebo označení ztráty psa. Chovatel si může v rámci svého přihlášení také nastavit



notifikace  na  e-mail  či  SMS.  Není  ale  podmínkou  toho,  aby  mohl  psa  zaregistrovat  prostřednictvím
veterinárního lékaře. „Starší lidé nebo lidé bez přístupu k internetu se nemusí bát, že by kvůli Centrální
evidenci  psů narazili  na digitální  bariéru.  Základní  zápis proběhne v ordinaci,“  uzavírá MVDr. Petra
Šinová.

Soukromý registr ani registr petpasů povinnost nenahrazuje

Komora zároveň upozorňuje, že dosavadní zápis psa v některém ze soukromých registrů čipů nenahrazuje
zápis do Centrální evidence psů. Nový systém bude jedinou zákonnou evidencí, jejímž prostřednictvím
chovatel splní novou povinnost. Stejně tak Centrální evidence psů nenahrazuje registr petpasů, který slouží
pro účely cestování se zvířetem do zahraničí.

V praxi to znamená jednoduché pravidlo. Pokud je pes čipovaný a zapsaný v soukromé databázi, stále
bude potřeba požádat veterinárního lékaře o zápis do Centrální evidence psů. Pokud má pes petpas, bude
nadále evidovaný i v registru petpasů, ale i v takovém případě musí být zapsán do Centrální evidence psů.

Poplatek za zápis není platbou za provoz registru

Jedním z nejčastějších dotazů je cena zápisu. Komora veterinárních lékařů ČR vysvětluje, že případná
částka uhrazená v  ordinaci  není  státním poplatkem za provoz registru.  „Veterinární  lékař  při  zápisu
neklikne pouze na jedno tlačítko. Musí ověřit identifikaci psa, pracovat s údaji chovatele a zadat je správně
do systému. Je to administrativní úkon, který vyžaduje čas, odpovědnost a přesnost. Proto může být
zpoplatněn stejně jako jiné služby veterinárního pracoviště,“ vysvětluje MVDr. Petra Šinová.

Výši ceny neurčuje zákon ani Komora veterinárních lékařů ČR. Stejně jako u dalších veterinárních úkonů si
ji stanovuje každé veterinární pracoviště individuálně podle svých provozních podmínek, časové náročnosti
a organizace práce.

Kdo je chovatel? V praxi většinou běžný majitel psa

Nová evidence pracuje s pojmem chovatel. Ten ale neznamená pouze provozovatele chovné stanice nebo
člověka, který odchovává štěňata. Pro účely této povinnosti se za chovatele považuje také běžný majitel
psa, případně osoba, která psa drží nebo se o něj stará.

Pro většinu domácností je proto postup jednoduchý. Majitel psa při nejbližší vhodné návštěvě veterinárního
lékaře požádá o registraci a poskytne mu potřebné údaje. Za správnost a aktuálnost údajů odpovídá
chovatel, tedy v běžné řeči majitel nebo osoba, která má psa v péči.

Přísnější praktické dopady bude mít systém zejména pro osoby, které pravidelně odchovávají štěňata. Ta
musí  být  označena čipem a  zapsána do  evidence ještě  před  předáním novému chovateli.  U  štěňat
narozených po 1. červenci 2026 doporučujeme kupujícím vyžadovat po prodávajícím doklad o tom, že je
štěně v evidenci. Právě tato část evidence může do budoucna pomoci při odhalování nelegálních nebo
problematických chovů.

Žádná plošná kontrolní akce se nechystá

Komora veterinárních lékařů ČR rozumí tomu, že veřejnost citlivě vnímá informace o možných pokutách. Je
však důležité zdůraznit, že kontroly registrace psů bude Státní veterinární správa provádět v rámci své
běžné kontrolní činnosti a v případech, kdy už chovateli povinnost registrace skutečně nastala.

„Není  pravda,  že  kdo  nebude  mít  psa  zapsaného  hned  1.  července,  automaticky  riskuje  pokutu.
Rozhodující je, zda už konkrétnímu chovateli povinnost zápisu nastala. U starších psů je tímto okamžikem



nejpozději  nejbližší  očkování  proti  vzteklině.  Chovatelům proto doporučujeme hlavně sledovat  termín
očkování a zápis s veterinárním lékařem včas domluvit,“ dodává MVDr. Petra Šinová.

Pokuta za nesplnění povinnosti může dosáhnout až 50 tisíc korun u fyzických osob a až 300 tisíc korun u
právnických osob nebo podnikajících fyzických osob. Tyto částky představují horní hranici sankce, nikoli
automatický postih pro každého, kdo 1. července nebude mít psa v registru.

Centrální evidence psů má po svém naplnění přinést jednotné a spolehlivé informace o psech chovaných v
České republice. Do budoucna má pomoci při hledání zatoulaných zvířat, při ověřování očkování proti
vzteklině i při kontrole problematických chovů. Komora veterinárních lékařů ČR proto žádá chovatele psů o
trpělivost, ohleduplnost k provozu veterinárních ordinací a sledování informací, které má veterinární lékař
na svých webových stránkách.

Kontakt pro média:
Komora veterinárních lékařů České republiky
E-mail: vetkom@vetkom.cz
Telefon: +420 549 256 407
Web: www.vetkom.cz

Agentura Insighters
Klára Sochorová
E-mail: klara.sochorova@insighters.cz

O Komoře veterinárních lékařů České republiky

Komora veterinárních lékařů České republiky je stavovská organizace sdružující veterinární lékaře působící
na území České republiky. Její existence je dána zákonem č. 381/1991 Sb., o Komoře veterinárních lékařů
České republiky. Komora dohlíží na výkon veterinárního povolání, stanovuje podmínky jeho výkonu, chrání
profesní  čest  a  odbornost  svých  členů,  hájí  jejich  profesní,  sociální  a  hospodářské  zájmy a  vydává
stanoviska k odborným otázkám souvisejícím s veterinární problematikou.
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